

月底爭取立會支持
首個國際法律組織在港設總部

舊灣仔警署擬建國際調解院

律政司早前提出把舊灣仔警署改建為國際調解院總部的工程計劃，以配合特區政府全力爭取國際調解院總部落戶香港。律政司司長林定國昨在社交平台分享律政司龍年的第一宗好消息，表示國際調解院總部將會落戶香港。他透露，律政司月底將會就改建舊灣仔警署為國際調解院的工程，向立法會工務小組作進一步解釋並爭取議員支持。他強調，香港特區政府將繼續在中央政府的指導支持下，為國際調解院未來運作提供堅實保障。

在國家《十四五規劃綱要》和《粵港澳大灣區發展規劃綱要》下，中央政府提出香港作為亞太地區國際法律及爭議解決服務中心的策略性定位。在中央政府大力支持下，國際調解院籌備辦公室於去年年初在香港特區成立，負責進行相關國際公約的談判，以及處理國際調解院總部落戶地的選址程序。

林定國昨在Fb表示，《建立國際調解院公約》政府間談判會議近期在香港特區順利舉行。各方協商一致作出決定，在國際調解院成立後，東道國為中國，總部所在地為中國香港特區。目前，《公約》談判正有序推進。待《公約》通過和生效後，國際調解院總部將正式落戶香港特區。

為和平解決國際爭端提供新選擇

他表示，建成後的國際調解院將是世界上首個專門以調解方式解決國際爭端的政府間國際法律組織，也將是首個總部設址香港的政府間國際組織，對現有爭端解決機構和方式形成有益補充，為和平解決國際爭端提供新的選擇。

就香港設立國際調解院總部事宜，外交部與特區政府於2022年10月21日簽署了《關於在香港特別行政區設立國際調解院籌備辦公室的安排》，明確國際調解院籌備辦公室落地香港特區的具體事宜。國際調解院籌備辦公室是中方根據《關於建立國際調解院的聯合聲明》設立，負責就建立國際調解院的國際公約等事項組織開展政府間談判。

香港立法會於2022年12月7日三讀通過《2022年國際組織(特權及豁免權)(修訂)條例草案》，容許任何關涉國際組織的成立的機構以及與該等機構相關的人，落實在中國外交部與特區政府之間安排下的特權及豁免權。林定國當時表示，國際調解院的成立，將為國際爭議提供友好、靈活、經濟、高效的調解服務，並鞏固香港特區在國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區發展中作為亞太區國際法律和爭議解決服務中心的地位。多名立法會議員均表示支持，形容相關安排是中央送大禮，並為香港建設成國際法律中心帶來鼓舞。

特區政府計劃改建舊灣仔警署為國際調解院總部，於今年初獲灣仔區議會通過。律政司當時表示，在諮詢發展局和政府產業署後，選定建於1932年，屬二級歷史建築的舊灣仔警署，認為是合適地點，中央政府亦支持有關建議。



■ 舊灣仔警署。

西九下月辦文化高峰論壇

香港西九文化區管理局行政總裁馮程淑儀日前接受報章訪問時表示，3月將舉辦的「香港國際文化高峰論壇」會有全球各地2,000名文藝代表參與，而在全球40間大型博物館當中，至少有9間的代表會出席論壇。

根據西九龍文化中心網頁顯示，由西九文化區管理局舉辦的首屆「香港國際文化高峰論壇2024」，將於下月24日至26日於西九文化區舉行。是次論壇共邀請超過1,000名來自本地、內地和海外的藝術

及文化機構代表參加高峰論壇，更多參加者可於線上參與。與會者將能透過全球文化領袖和專家的分享，加深對一系列熱點議題的了解。全球各地的文藝代表將匯聚香港西九文化區參與論壇，馮程淑儀認為這是反映全球各地的文藝代表重視跟香港合作，亦是對西九文化區在國際影響力的重要肯定。期間，西九將會與超過20間文藝機構簽訂合作協議。是次論壇亦為藝術月揭開序幕，展現西九文化區推動香港發展成為中外文化藝術交流中心的決心。



■ 城大學生參加蒙眼試食雪糕。

■ 城大發售自家品牌六款口味雪糕，Vanessa Barrs(中)表示未來會參加更多社區活動或服務，提供牛奶或乳製品。

城大自家品牌雪糕 六口味校內賣

香港特區政府致力推動漁農業現代化和可持續發展，全港首辦六年制獸醫學士課程的香港城市大學亦積極推動農業發展，城大教學農場繼去年推出牛奶後，今年再出產由農場鮮牛奶製成的六款口味雪糕，在校園內發售。有參與照顧牛隻的城大獸醫學學生表示，對學系參與產出自家品牌牛乳雪糕感到自豪，認為有助宣傳獸醫學系，讓市民了解獸醫工作「不止是醫貓狗狗」，在農場管理等亦肩負很大責任。

位於大埔林村的城大教學農場，2022年引入24頭澳洲乳牛，繼去年產出新鮮牛奶後，城大昨日正式發售自家品牌雪糕，共設六款口味，包括芝麻、牛奶、柚子、焙茶、朱古力以及士多啤梨，下月產量預計有1,500杯雪糕可在校內發售。

城大賽馬會動物醫學及生命科學院院長

Vanessa Barrs昨日在發布會上表示，成立農場時就希望生產牛奶雪糕，而雪糕交由本地工廠負責製造，獸醫學系學生會去參觀，觀看牛奶的巴氏殺菌和製成雪糕程序，希望讓學生了解食物生產及衛生安全等知識，以及了解行業相關資訊。

農場內的乳牛平均每日約生產475公升至600公升牛奶，部分製成雪糕，產量較少故只在校園售賣，但會在參與社區活動時提供牛奶和雪糕，如農曆新年期間在林村許願夜市擺攤，提供限量免費牛奶，並介紹有關雪糕產品。

校方昨日安排12名師生蒙眼試食雪糕以競猜口味。參與試食遊戲的城大獸醫學二年級楊同學表示，對學系有份參與自家品牌雪糕感到自豪，並相信讓社會見到同學的實踐成果，有助宣傳獸醫學系。

電子傳票?

擺明係伏

致被告傳票 XX法院

傳票編號: ESS13563/2024

